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Анотація 
При існуючих темпах збільшення міського населення ефективність і якість житлового будівництва стають 

найважливішими показниками рівня життя населення зростаючих міст. 
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Abstract 

       At the current rate of urban population growth, the efficiency and quality of housing construction are becoming the 
most important indicators of the living standards of the population of growing cities. 
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Вступ 

Будівництво великих житлових комплексів сприяє не лише вирішенню житлової проблеми за-
безпечення кожної сім'ї окремою упорядкованою квартирою. Важливим компонентом житлового 
комплексу є оточуючі забудову відкриті простори, які створюють в нових районах сприятливі 
гігієнічні умови проживання. Поряд з оздоровчою функцією, відкриті  простори, також виконують 
роль свого роду "продовженням" житла: на озеленених територіях розміщуються будівлі громадсько-
го призначення - дитячі сади, школи, заклади культурно-побутового обслуговування, а також ігрові 
майданчики та спортивні споруди, зупинки громадського транспорту, стоянки автомобілів.  

Актуальність досліджень в цьому напрямку обумовлюється також причинами внутрішнього 
характеру, зокрема, нераціональним використанням територій в середині житлових районів, які вип-
ливають з невідповідності фактичного функціонування відкритого простору його запланованому ви-
користанню. 

Основна частина 
 

Значна частка території, що відводиться під озеленення не завжди забезпечує оптимальний для 
житлового середовища біокліматичний режим, оскільки частина територій, які відводяться з техно-
логічних причин виявляється непридатною для нормального росту зелені. Це призводить до утворен-
ня ділянок з відкритою поверхнею грунту, що є влітку - джерелом пилу і бруду, а взимку найбільш 
продуваємими місцями. Надмірне розростання зелених насаджень виключає інсоляцію поверхні 
землі і призводить до зникнення на ній рослинного покриву, а в кінцевому підсумку - також до утво-
рення джерел пилу і вогкості. Нижче планованої виявляється ефективність відкритого простору і в 
виконанні функції внутрішньоквартальної рекреаційної зони. Частина спеціально відведених для ігор 
і відпочинку територій використовується населенням під пішохідні транзитні шляхи, для тимчасово-
го зберігання автомобілів (число яких непередбачено зросла), під підсобні території для господарсь-
ких потреб установ обслуговування районного і міського рівнів. Часто не відповідає дійсному ре-
зультату передбачуваний проектом естетичний вплив відкритих просторів. Обширні неосвоєні фраг-
менти "природного середовища" - пустирі, зарослі - знижують естетичні властивості житлової забу-
дови.  



 

Психологічний дискомфорт середовища нових районів загострюється складністю просторової 
орієнтації, спричиненої безликістю відкритих просторів, а також роз'єднаністю і дизгармонійністю 
окремих різнохарактерних фрагментів забудови. Більш того, запрограмована композиція відкритих 
просторів часто дезорієнтує пішоходів, оскільки вже не відповідає багато в чому і ускладнилася під 
натиском динамічного розвитку міста. 

Нерозвиненість теоретичних уявлень про реальну складність процесу функціонування відкри-
того простору в житловій забудові та, як наслідок, невідповідність застосовуваних однакових прийо-
мів організації відкритого простору множинності реальних ситуацій виступає іншою, внутрішньою 
причиною розгортання дослідження в цій області. 

Висновок 

 
Таким чином, подальший розвиток теоретичних обгрунтувань організації відкритих просторів у 

житловій забудові обумовлюється необхідністю вирішення проблем, що виникають, з одного боку, на 
рівні міста - це інтенсифікація використання міських територій - і, з іншого боку, на рівні житлового 
комплексу - це підвищення експлуатаційних якостей вільних від забудови територій. Це вимагає 
комплексного вирішення проблеми підвищення ефективності використання території житлових рай-
онів, включаючи питання інтенсивності освоєння території, архітектурно-планувальної організації та 
благоустрою відкритих просторів. 
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